1. Aufgabe

Ermitteln Sie das Ergebnis der Addition im Binärsystem (jeweils zeilenweise):

110 + 101

1011
10001 + 11

10100
100+1


101
Ermitteln Sie das Ergebnis der Subtraktion im Binärsystem (jeweils zeilenweise):

110 – 1


101
10001 – 10

1111
100-11


1
2. Aufgabe

Ermitteln Sie das Ergebnis der Addition im Oktalsystem (jeweils zeilenweise):

11+1


12
77+1


100
123+55


200
Ermitteln Sie das Ergebnis der Subtraktion im Oktalsystem (jeweils zeilenweise):

100-1


77
100-77


1
12345-7676

2447
3. Aufgabe

Ermitteln Sie das Ergebnis der Addition im Hexadezimalsystem (jeweils zeilenweise):

11+1


12
77+1


78
123+55


178
F+2


11
FEF+11

1000
123+F


132
Ermitteln Sie das Ergebnis der Subtraktion im Hexadezimalsystem (jeweils zeilenweise):

100-1


FF
100-77


89
12345-7676

ACCF
100-2


FE
FFF-3EE

C11
F34-2FF

C35
4. Aufgabe

Ermitteln Sie das Ergebnis der Addition im Binärsystem (jeweils spaltenweise):

 11001

+
 01001

+
 00111

101001


 10010

+
 11111

110001
5. Aufgabe

Ermitteln Sie das Ergebnis der Addition im Oktalsystem (jeweils spaltenweise):

11001

+
01001

+
00111

12113


10010

+
11111

21121


677

+
045

744


677

+
011

+
123
1033

6. Aufgabe

Ermitteln Sie das Ergebnis der Addition im Hexadezimalsystem (jeweils spaltenweise):

11001

+
01001

+
00111

12113


10010

+
11111

21121


677

+
045

6BC


677

+
011

+
123


7AB

123

+
03D

160

123

+
E10

F33


123

+
FEF

1112


1234

+
0812

+
1234

2C7A


1000

+
01FE

+
0123

+
1EDD
31FE

